

跟着文旅热点去旅行

来贵州看一场活力四射的“村超”，到鸣沙山下听星空演唱会，追着微短剧打卡热门取景地……今年暑期，一批特色文旅产品出圈，人气火热。今起，本版推出“跟着文旅热点去旅行”系列报道，观察各地如何创新产品供给、提升文化品位，进一步推动文旅深度融合，更好满足人们的精神文化需求。

观赛事、赏非遗、品美食，县域文旅越来越有吸引力

来榕江，看一场精彩“村超”

本报记者 苏滨 陈隽逸



记者手记

将文旅流量转化为发展增量

苏滨

球场内座无虚席，精彩赛事与非遗表演让观众一饱眼福；球场外烟火气十足，特色美食让远道而来的游客一饱口福……在贵州榕江县，火热的“村超”宛若强劲的文旅引擎，为地方发展注入源源不断的动能。作为一项群众性文体活动，“村超”坚持农民唱主角，用看球赛、赏民俗、品美食等接地气的形式，不断汇聚人气，既满足人们对精神文化生活的需要，又展现了当地蓬勃发展的活力。

拥有这样一张美誉度、知名度较高的县域文化名片，如何持续激活？一方面，榕江县不断完善“村超”品牌建设，瞄准体教融合，形成“人人参与、层层选拔、全县联动”的群众体育发展模式，让更多群众参与其中。另一方面，立足赛事，跳出赛事，充分释放影响力。榕江县以赛为媒，强化周边景区联动，串珠成链，推动全域旅游发展，将文旅流量转化为发展增量，以文旅深度融合推动乡村全面振兴。

图①：贵州“村超”总决赛现场，观众在喝彩助威。图②：贵州“村超”总决赛现场。

周光胜摄 周光胜摄



我国成功发射千帆极轨01组卫星

本报北京8月6日电（记者刘诗瑶）北京时间2024年8月6日14时42分，我国在太原卫星发射中心使用长征六号改运载火箭，成功将千帆极轨01组卫星发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。此次任务是长征系列运载火箭的第530次飞行。下图为8月6日，千帆极轨01组卫星发射现场。郑斌摄（新华社发）



2024年中国数字文娱大会举办

本报广州8月6日电（记者罗艾桦）日前，以“创新文娱 数字领航”为主题的2024年中国数字文娱大会在广东省广州市天河区举办。大会由中国文化娱乐行业协会、广州市天河区人民政府共同主办。与会嘉宾围绕“数字文娱未来科技趋势及创新应用场景”，共话数字文娱产业高质量发展。大会发布了《中国文娱产业人工智能行业应用发展报告》。报告显示，2023年中国文化产业呈现出人工智能深度参与和赋能的趋势，其中数字文娱、数字文旅、在线旅游市场规模分别达1.21万亿元、9200亿元、1.11万亿元。

全国高校地理学联合野外实习基地落户张家界

本报长沙8月6日电（记者杨迅）第十五届全国高校地理学联合野外实习基地——张家界实习基地，近日在湖南省张家界世界地质公园（张家界国家森林公园）揭牌。该基地由中国地理学会、教育部全国地理学联合实习虚拟教研室、中南大学、湖南师范大学、中国地质大学（武汉）等8所机构和院校，与张家界世界地质公园（张家界国家森林公园）合作共建，旨在更好地推动地方资源保护与利用，增强高校社会服务功能、促进产学研用紧密结合。野外实践教学是地理学类专业人才培养的重要环节。张家界世界地质公园（张家界国家森林公园）自然地理条件优越，拥有沉积构造、古生物化石等丰富多彩的地质遗迹，是地理学研究教育的宝库。

本版责编：智春丽 陈圆圆 杨颜非 本版制图：蔡华伟

陕西科技大学镐京学院：探索育人新模式，推动学校新发展

陕西科技大学镐京学院（简称“镐京学院”）成立于2004年，由镐京集团与陕西科技大学合作办学，是陕西省首批设立的独立学院之一。建校20年来，镐京学院坚持“育人为本、守正创新”的办学理念，实施“质量立校、人才强校、特色兴校”工作，主动服务区域经济社会发展，走有特色、高质量发展之路，为国家建设培养高素质应用型人才。

20年踔厉奋发，镐京学院致力于建设办学机制、教学模式均有创新亮点的独立学院。目前，学校拥有电信工程学院、计算机学院（人工智能产业学院）、医药工程学院等9个二级教学单位、25个本科专业，形成以电气工程及其自动化、机器人工程为主干，理、工、经、管学科相互支撑、协调发展的专业布局。

建强师资队伍 打造教育品牌

作为民办高等教育的探索者之一，镐京学院努力探索应用型大学的创新之路。学校注重专业结构优化调整，加快新兴、交叉学科培育，实现产教深度融合，建立注重能力培养的人才培养系统，为国家和地方经济发展培养一批高素质应用型人才。

一流的师资队伍是高校发展的关键因素之一。陕西科技大学委派了一批教学经验丰富、责任心强的专家教授作为镐京学院的主导师资力量，同时，镐京



人工智能实验室



学校图书馆



学校宿舍楼

学院对照转设评估指标要求，以人事薪酬制度改革为抓手，不断推动学校教育事业高质量发展，采取招聘引进、送出深造、岗位培养、企业顶岗等措施，积极组建自有教师队伍。

经过20年的建设发展，镐京学院已拥有一支爱岗敬业、结构合理、教学水平较高的师资队伍。学校拥有实习工厂、实习实训基地以及各类综合性实验室等，可充分满足各专学生实验实习课程教学和实践能力培养的需求。

锚定一流目标 创新育人模式

20年来，镐京学院坚持“简约高效，追求卓越”，坚持“德修于正，学贵以真”，从教育教学各环节着手，

打造三全育人新品牌。

镐京学院创建“辅导员+助教”及“一创（创新学生管理模式）二严（严格管理、严明纪律）三育（育心、育行、育人）”的特色化学管理模式，紧紧围绕培养高素质应用型人才这一目标，坚持创新人才培养模式，不断改革教学管理，并通过实习实训增强专业技能，培养学生适应社会能力，专注于培养专业技能扎实、品行作风优良、专业素质较强的高素质应用型人才。

同时，学院重视拓展办学资源，大力推进校企合作新机制，为学生搭建实习就业平台，先后与广州粤嵌通信科技公司、浙江杭州杭可科技有限公司等百余家公司开展校企合作、产教融合、协同育人，实现人才培养与产业需求的高效对接。

镐京学院积极组织学生参与全国大学生数学建模竞赛、大学生创新创业大赛等各类竞赛，取得优异成绩。

立足实际需求 布局长远发展

20年来，镐京集团先后投入18亿元用于学校建

设，如今，镐京学院基础设施完备，图书馆、实验室、校园网数据中心、教学仪器设备等配套设施齐全。立足西北地区智能产业的发展需求，镐京学院与国内知名企业科大讯飞股份有限公司合作共建人工智能产业学院，联合培养“人工智能+X”应用型人才，为区域智能经济发展提供人才支持。

面对发展新质生产力的新要求，镐京学院不断探索教育新模式，计划建成西部地区独具特色的应用型大学乃至全国一流的国际化、高水平应用型人才培育基地。未来，在学科布局、教学改革、产教融合上，将设置人工智能学院、生物科技学院等产业学院，重点发展智能制造、新医药等前沿学科，助力发展新质生产力。积极构建跨学科的人工智能新型课程体系，致力于将学校建设成为具有国际化视野和现代大学治理理念的高等学府，成为培育、孵化创新创业新生态的产教融合试验田。

未来，镐京学院将继续发扬钉钉子精神，脚踏实地、接续努力，大力推进高水平应用型民办大学建设，建设一流应用型大学，为高等教育事业高质量发展贡献力量。

数据来源：陕西科技大学镐京学院



学校俯瞰图